

# 市场热钱涌动 亚洲国家忧心

## 韩泰等国考虑遏制金融投机

美国和日本等国货币宽松政策是否触发货币战尚有争论，而韩国和泰国等亚洲国家已经感受到本国货币升值对出口的压力和热钱涌动对金融市场构成的威胁。韩国企划财政部副部长赵钟求1月30日说，政府正考虑以多种方式遏制金融投机，包括备受质疑的金融交易税。

### 韩国想对策

韩国财政部副部长赵钟求1月30日说，自去年第4季度起，韩国外部环境和外汇交易市场动向触发相当令人担忧的情形，“最近一波货币量化宽松政策浪潮导致前所未有的状况，受影响的国家有必要调整模式以应对”。

韩联社称，美日等国近来力推货币宽松政策，韩元不断升值，可能导致大量资金涌入韩

国，一旦这些热钱大规模撤离，韩国市场将陷入混乱。

赵钟求说，韩国正考虑加强对资金流动的监管，以期为货币市场降温，包括劝诫国有企业遏制国外贷款业务，以及进一步加强对银行货币衍生产品交易的监管。

他表示，韩国反对征收类似欧洲“托宾税”那样的全面金融交易税，但如果货币市场投机活动愈演愈烈，韩国不得不考虑类似措施。

韩国国内对是否征收金融交易税有争议。一些人质疑，这一措施在遏制投机活动的同时，也会对正常投资构成负面影响，可能导致国外投资者大批离去。

### 泰国表忧虑

泰国财政部长吉滴叻·纳拉依说，总理英拉对发达国家货币宽松政策的连锁效应表示忧虑，责令相关人员商讨对策。

纳拉依说，泰国政府将使用常规措施监管市场资金流动，不打算引入金融交易税等“猛药”。

在上世纪90年代亚洲金融危机中，泰国和韩国均损失惨重，因而两国对金融市场异动颇为关注。泰国货币铢对美元汇率近来在17个月以来最高点附近徘徊，今年以来泰铢对美元升值幅度接近3%。

### 日本成焦点

作为近邻，亚洲多个国家把关注点更多放在日本的货币宽松政策。

依据汤森路透公司监测数据，缘于市场对日本追加经济刺激措施的预期，日元对美元汇率仅去年第4季度即下跌一成，创17年以来纪录。

路透社认为，这一情形尤其重创韩国和泰国等出口依赖性较强的亚洲经济体。韩元和泰铢对日元汇率去年第4季度分别上涨16.5%和12.1%，为15年以来最大季度涨幅。

不少亚洲官员对金融市场形势和货币战隐忧表达担忧，对日本“不点名”喊话。一名亚洲国家二十国集团谈判代表说：“我认为，二十国集团财长会议不会对日本或其他特定国家点名，不过，这显然是金融市场眼下最紧要事务之一，可能成为讨论话题。”

(据新华社电)



## 智利中北部阿塔卡马大区发生6.7级地震

1月30日，在智利科皮亚波，一名男子在地震发生后清理废墟。

智利第三大区——中北部的阿塔卡马大区30日发生6.7级地震，目前尚未有人伤亡和财产损失的报告。

新华社发

## 为防东欧移民 英国拟登广告：本国不适合生活

据英国媒体报道，英国政府计划在国外刊登内容为“本国不适合生活”的广告，受众是欧盟新成员、东欧国家罗马尼亚和保加利亚的广大民众。

### 东欧两国将解除移民限制

广告的内容包括：“对不起，这里天气寒冷，还经常下雨，没什么工作可找，不要来英国。”英国政府认为来自罗马尼亚和保加利亚的移民会激增，所以准备通过刊登“自毁形象的广告”阻止这类事情发生。

欧盟新成员罗马尼亚和保加利亚将从2014年起被解除移民到欧盟其他国家的限制规定。饱受失业折磨的两国民众预计将大举移民到经济状况较好的英、德、法和荷兰等地。其中，英国劳动市场最为灵活，最低工资高达东欧国家10倍左右，针对外国人福利优惠的歧视政策也较少，所以是移民首选地。据英国一家机构预测：“今后5年里，少则7万，多则将有25万移民从这两个国家涌入英国。”

### 调查称移民成英国最大问题

英国原本就因经济危机吵着要退出欧盟，此时曝出有关东欧移民的消息无疑是火上浇油。英国人的工作岗位和住宅日益短缺，

税负也不断加重。对此，以“遏制移民”为主要竞选纲领掌权的保守党迅速着手制定对策。《卫报》指出：“在地球的一侧花费纳税人数百万英镑做广告提高国家形象，在另一侧又主张自己是垃圾国家，这真是自相矛盾。”

据英国媒体日前报道，一项新的问卷调查显示，移民问题被公众认为是英国社会面临的最大的问题。三分之一的英国民众相信在英国本土出生的人和移民之间的紧张关系是造成社会分歧的最主要原因，一半的英国民众认为移民问题排在社会问题的前三位。

### 对富豪移民是另一态度

一方面限制“穷国”移民，但另一方面，却建议对外国超级富豪放宽签证限制，以鼓励和方便富豪更易到英国投资和生活。英国内政部2011年提出建议，在英国投资的超级富豪，只要每年在英国住满6个月，就可以得到投资移民英国的签证。这大大缩短富豪移民成为英国永久居民的时间。

另外，英政府早在2010年就出台规定，如果一位非英国籍人士能够证明自己在银行拥有至少100万英镑资产，将不用过移民的“语言关”。(据《北京晚报》)

## 美将于2014年测试战机激光武器

新华社洛杉矶1月30日电(记者郭爽)据美国媒体30日报道，美国空军计划为战斗机和轰炸机装备固态激光武器，预计于2014年进行地面测试。美国海军也准备于明年年底进行小型舰载激光武器。

新型激光武器的功率为150千瓦，其体积和重量仅相当于此前制造的试验型激光武器的十分之一，属于正在实施的“高能液态激光区域防御系统”项目的一部分。

根据美国国防部高级研究计划局的说法，在明年的测试中，新型激光武器将用来对

付地对空导弹等威胁美军作战飞机的武器。这种激光武器也可作为进攻性武器，打击地面目标。

据美国福克斯新闻网报道，美国海军也将于2014年年底前对新型激光武器进行测试。此前，美国海军曾成功测试激光武器射击无人机的能力。

目前，美国国防部已要求“通用原子航空系统公司”建造这类激光武器，用于明年的测试任务。

## 以色列战机轰炸叙利亚科研中心

新华社大马士革1月30日电(记者拱振喜 刘阳)叙利亚武装部队司令部30日说，以色列战机当天凌晨侵入叙利亚领空，空袭了位于大马士革农村省一个科研中心，造成2人死亡，另有5人受伤。

叙利亚通讯社援引叙武装部队司令部发布的公报说，以色列战机当天凌晨经谢赫山北部地区低空飞行躲避雷达探测，潜入大马士革农村省杰姆拉亚地区，对一个科研中心实施轰炸，炸毁该科研中心建筑和停车场，造成重大物质损失，导致2人死亡、5人受伤。公报说，这是恐怖团伙几个月来多次企图进入

和控制该科研中心失败后以色列军方采取的行动。

公报说，以色列战机实施轰炸后从原路返回。叙武装部队司令部强烈谴责以色列战机入侵叙利亚领空和袭击叙科研机构的行为。

公报还说，早些时候有关以色列战机袭击了从叙利亚前往黎巴嫩的一辆长途公共汽车的报道不属实。

一些西方媒体曾援引一名不愿透露姓名的美国人士的话报道，以色列战机30日在叙利亚境内袭击了前往黎巴嫩的一辆长途公共汽车。

## 叙反对派“全国联盟”主席称：愿与叙政府对话

据新华社电 据叙利亚网络媒体报道，叙反对派组织“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席哈提卜1月30日在社交网站“脸谱”的个人主页上称，他已经准备好与政府进行会谈。

他说：“我宣布，我已经准备好与叙利亚政府的代表在开罗、突尼斯或伊斯坦布尔展开直接对话。”

哈提卜称自己的提议是“一个善意的举

动，目的是寻求一个政治解决危机的方案，使叙利亚进入过渡阶段，并防止更多流血事件发生”。

哈提卜此番表态是叙主要反对派领导人首次表示愿意与阿萨德政府进行和谈。

但随后又有报道称，“全国联盟”已对此事进行澄清，称哈提卜的这一言论只代表他的个人看法，不代表该组织的正式态度。目前哈提卜已将他的言论从网页上删除。

## 法国研制出抵御艾滋病病毒新疫苗

据新华社电 法国马赛蒂莫内医院研制出一种艾滋病治疗性疫苗，已在动物实验中取得成功，并将于近期对48名艾滋病病毒感染者展开人体试验。

主持人体试验的科研人员伊莎贝尔·哈沃对记者说，经过13年的不懈努力，他们已经研

制出1000支疫苗。动物实验显示，这些疫苗在对抗艾滋病病毒时有效。接下来他们将把48名艾滋病病毒感染者分成几组，每组注射不同剂量的疫苗，以确定这种疫苗的最有效剂量。接受人体试验的感染者将在1年内3次接种疫苗，且每月都会到蒂莫内医院接受检查。